

来吧！用作文给2022年的自己比个“耶”

小小作文家

栏目主持人:冯美琳



辽沈晚报作文大赛
一群
扫码入群

2023

时光飞逝，转
眼就已经来到
2022年的尾声了，
回顾这一年，辽沈
晚报小记者经历了很多，也收获了很多，我们与优秀小记
者共同成长。

2022年，有太多值得记住的瞬间，2023年，我们也有许多美好愿望，让我们一起给2022年的自己比个“耶”，并写下2023年的新年寄语！本报继续征集《回顾2022展望2023》，欢迎你的投稿。

征稿详情

1. 主题:《回顾2022,展望2023》
2. 征稿时间:即日起到12月23日
3. 投稿要求:稿件字数控制在500-800字,需配作者照片,留下姓名、学校、联系方式
4. 投稿方式:发送到邮箱 lswbz-wds@126.com

辽沈晚报记者 冯美琳



小小的爱， 圆大大的梦

2022悄然落幕，回首逝去的美好时光，有爱、有温暖、有感动，还有些依依不舍。

2022年，沈阳铁路第五小学长白岛二分校邢嘉澍志愿服务队因爱集结，作为队长的我，能和这么多优秀的志愿者一起追逐公益梦想，一起奉献、一起成长，让我感觉非常地开心和幸福。

在爱的路上，我们与四川大凉山美姑县龙门乡尔拖村小学的小朋友们架起了友谊的桥梁，为贫困山区的孩子传递爱心与希望。

2022年六一儿童节前夕，美姑县龙门乡尔拖村小学的老师和孩子们一起精心排练了丰富多彩的节目，他们满心期待地迎接六一儿童节的到来。然而，四川大凉山美姑县是贫困县，那里的孩子生活非常困难，他们没有新衣服、新鞋子，住着破旧的房子，每天走几公里的山路去上学，哪里有钱购买演出服装呢？为了让孩子们过一个开心、快乐的儿童节，春



沈阳新民市实验中学七年九班 张茜惠

花校长向社会发出倡议：希望爱心人士伸出友爱的手，帮助孩子们圆“六一儿童节梦想”。

妈妈将这条消息告诉了我，为我讲述了大凉山贫困山区小朋友们学习和生活的艰难，我听后非常震惊，也很心疼那里的小朋友们，希望能帮助到他们。

在学校大力支持下，邢嘉澍志愿服务队立即开展了“圆梦六一”爱心捐赠活动，帮助大凉山的孩子实现童真的梦想。

志愿者们纷纷拿出自己的零用钱、压岁钱积极捐款，不到一个小时的时间，服务队共筹集善款1150元，当我们将善款转给春花校长时，校长代表孩子们表达了深深的感谢。

校长迅速为孩子们购买了演出的衣服、鞋子，还走了二十几里的山路到乡里为孩子们买了糖果，希望孩子们过上开心、甜蜜的节日。

翘首期盼的六一儿童节终于到了，我们也很期待他们的演出，春花校长为我们发来了节日现场的照片和演出的视频。看着小朋友们穿着漂亮的服装深情朗诵《秋天的中国》，看着他们开心地载歌载舞、品尝着美味的糖果，他们每个人的脸上都绽放着幸福的笑容，我们的心里也是甜甜的。

我们奉献一份“小小的”爱心，帮助大凉山的小朋友圆了“大大的”梦想。爱心架起了我们与大凉山小朋友之间友谊的桥梁，从此，我们的心也多了一份牵挂。

展望2023，我们依然在爱中成长，我们将怀着一颗感恩的心，坚持梦想、携手同行，用我们的爱化作一束温暖的光，将公益之路照亮。



那段“温暖”的日子

光阴似箭，日月如梭。时间就像火车一样在我面前飞快地驶过。我感叹时间流逝之快，望向窗外“又是一个雪花纷飞的季节啊！”窗外雪的美景，把我拉入了回忆。

有一个人，她是我最值得尊重的人，她也是和蔼可亲的人。她既是能教我们知识，也能和我们共同做许多有意思的事情，在她的教育培养呵护下，我感到“温暖”。她就是我的老师：周宏。

周老师特别善良，而且还非常温柔，每次当我在学习上遇到了不懂易错的题，我都会去请教她，她每次都很耐心，认真地教我，我也会认真听到把题弄懂。

还记得那次我感冒生病了，老师用她那柔和的手摸了摸我的头和脸蛋，我觉得那个时候特别的“温暖”，感到所有的疾病都散去了，我恢复了活力，在那段日子里老师在我的眼中，就像妈妈一样，温暖都在我的身上。老师就像无边无际的宇宙，我们是一颗颗小行星，我们是多么的渺小，是老师在守护我们，周老师，您是辛勤的园丁，为我们“修枝剪叶”，为了我们开得灿烂、鲜艳，您费尽心思。

那个以前的冬日，“温暖”的日子啊！熟悉的操场，两栋错开的教学楼，从楼里传来的阵阵读书声，学生们在晨读时朗诵着经典的古诗词“北国风光，千里冰封，万里雪飘”，精神抖擞的同学们被老师带领着读着。他们用语言来驱散寒冬的冷，这是多么的温暖。然而，仅仅只是这样吗？当然不是，老师有更多办法来让冬的日子温暖起来。在我的印象中，学生们都站在跑道上跑起来了，伴着有节奏的音乐，脚踩着每一个节拍，任它风雪多大，都不会感到寒冷。因为那并不只是身体上的温暖，也是灵魂的温暖！

当然，寒冷也不会放弃与我们抗衡。它使用着自己的花招，风雪呼哮得更猛烈了，使我们不得不暂避其锋芒。我们回到了屋中，当雪停止时，下楼出去看到在操场中间由雪堆成的三座“大雪山”，它们直直地耸立在操场中央。使周围多了几份寒意，在骄傲地向我们示威……但这却正和同学们的意。为什么这样说呢？因为，我们的周老师想到同学们有爱玩的心。在她没有正课时拿起铁锹同学校教务老师们打扫操场上的雪，堆起了“三座”大雪山。之后，在课间时周老师带领同学们，打头的唯一勇士率先冲上雪山顶，挑战这雪山的高度与威力，他们一步一步登上顶峰，战胜了雪山。其他人也紧随着纷纷爬了上去，同学在上面有的滑雪，有的耍着各自的绝活，老师给我们全班同学们拍照留念，所以在每个寒冷的冬日，周老师都会用这种方式来驱走寒冷，不必担心它的卷土重来。

回忆至深处，当我陶醉时，笔从桌子上掉落。把我拉了回来，看见了我的周宏老师，她是那么的美丽大方。更是那段“温暖”的日子，让我回忆不忘。

勒“皮狗”比赛

所谓勒“皮狗”，就是把树叶的叶片去掉，剩下长长的叶梗，然后双手捏着叶梗的两头和对手交叉去勒，谁的叶梗先断就是输了。

2022年10月31日中午，学校举行勒“皮狗”比赛。接到通知后，同学就开始准备起来，我积极性更高。因为，近期我在家常和爸爸、妈妈玩这个游戏，深知让“皮狗”不断的“绝招”。

周末，我在房前屋后的树下寻找“皮狗”，一会儿，我就找到了一袋杨树叶梗，我高兴地跑回家；在这一堆叶梗里优中选优。要想“皮狗”不断，得把选好的叶梗放在温盐水里浸泡半小时后捞出，放在阳光下晒半小时。哇！我的50根“皮狗”由黄绿色变成了宗黑色，用手摸一摸柔中带硬、硬中带韧，我高兴地大喊：我的“皮狗王”做好了。并小心翼翼地把它们用塑料袋包好，放在书包里。



第二天，我早早来到了学校，把我的“皮狗王”分给了我的同学们，告诉大家“皮狗王”的来历，同学们对我的“皮狗王”半信半疑……

上午10点，全校同学们兴高采烈地跑出教室来参加勒“皮狗”比赛。只见裁判员老师站在操场正中，对着四周的同学大声说：“同学们勒‘皮狗’比赛现在开始。”紧接着“咣”的一声锣响，同学们安静下来了。第一项：男、女生单人赛，各就各位，预备开始！顿时，操场上便热闹起来，每班的“拉拉队”都为自己班加油、鼓劲！勒“皮狗”的同学更紧张，脸憋得通红，手指发白，脚也随着抖动，“咣”锣声响了，这项比赛结束了。参赛者满头大汗回到了座位上。接着又进行了双人、混双等项比赛，热闹极了！

最后，是集体项目，10人参赛。同学们怀着紧张的心情，来到了操场中间。只听裁判员大喊一声：“预备！开始！”我班10名“战士”威风凛凛、飒爽英姿，你拉我勒、你勒我拉，反复数次，我的“皮狗”没断，我赢了！我们班有6人“皮狗”没断。终于，锣声响了，我们满脸汗水地回到了队伍里，同学们像迎接凯旋的将士，为我们扇风、递水。裁判员宣布勒“皮狗”比赛到此结束。笑声一直回荡在四周。

这次勒“皮狗”比赛，让我从中享受到了童年的幸福和快乐，在游戏中学到了分析、观察植物纤维韧性的办法；让我的“绝密招法”得到了验证，我真的太开心了，太难忘了。